
 

Concept- besluitenlijst Raadsvergadering van 28 februari 2024 

Aanwezig 

• Voorzitter Mevrouw A.M.J. Schaap 

• Raadsgriffier De heer J. Cornips 

Raadsleden 

• De heer T.H.J. Bartels    (Fractie John Bartels) 

• Mevrouw M. van den Berg   (GroenLinks) 

• De heer F.T.M. Cuppen    (D66) 

• Mevrouw S.R.E. Engelsma   (GroenLinks - vanaf 20:05 aanwezig) 

• Mevrouw D.L. Firet     (D66) 

• De heer B. Harmsen    (PvdA) 

• De heer A.P.A. van Hees   (GemeenteBelangen) 

• De heer W. Hoge     (VVD) 

• Mevrouw L.A. Jansen    (GroenLinks) 

• De heer P.G. Janssen    (GemeenteBelangen) 

• De heer J.H. Koelewijn    (GemeenteBelangen) 

• Mevrouw Y.J.E.M. Litjens   (Omzien naar elkaar) 

• Mevrouw F. de Martelaere-van den Broeke (CDA) 

• De heer E.H. Miedema    (GroenLinks) 

• Mevrouw F.J. Mijnhart    (D66) 

• De heer M. Mudde    (PvdA) 

• Mevrouw A. Nijeboer    (GemeenteBelangen) 

• Mevrouw I. van Seters    (GroenLinks) 

• Mevrouw M. Smits-Jansen   (VVD) 

• De heer J.C.J. Streefkerk   (VVD) 

• Mevrouw H.J. Weeda     (PvdA) 

Afwezig met kennisgeving 

• De heer T.N.H. Modderkolk   (Renkum Rechttoe Rechtaan) 

• De heer O.P. Velthuizen   (Renkum Rechttoe Rechtaan) 

Portefeuillehouders 

• Mevrouw C.D. van Bentem 

• De heer J. Maouche 

• Mevrouw M. Mulder  

Naluisteren raadsvergaderingen 

De raadsvergaderingen kunnen worden nageluisterd via de website van de raad van de 

gemeente Renkum. 

https://raad.renkum.nl/
https://raad.renkum.nl/
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1. Opening, vaststelling volgorde agenda en mededelingen 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur. 

Er zijn berichten van verhindering van de heer Modderkolk en de heer Velthuizen (Renkum 

Rechttoe Rechtaan). 

Agenda 

De heer Cuppen (D66) dient een motie vreemd aan de orde van de dag in genaamd ‘De 

Valkenburcht: beter ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald’, namens D66 en CDA. Deze 

motie wordt toegevoegd aan de agenda als agendapunt 7A. 

De heer Janssen (GemeenteBelangen) dient een motie vreemd aan de orde van de dag in 

genaamd ‘Zonder geld geen gemeenten-Raden in verzet’, namens GemeenteBelangen, 

namens GB, VVD, PvdA, GroenLinks, CDA en Fractie John Bartels. Deze motie wordt 

toegevoegd aan de agenda als agendapunt 7B. 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld. 

Mededelingen 

De heer Cuppen informeert, namens de begeleidingscommissie, de gemeenteraad over het 

vervolg van de raadsagenda 2022-2026. 

2. Besluitenlijst van de vergadering van de raad van 31 januari 

2024 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

Besluit 

De besluitenlijst van de vergadering van 31 januari 2024 is vastgesteld. 

3. Ingekomen stukken: brieven gericht aan de raad week 3 t/m 

6 2024 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

 

De heer Bartels (Fractie John Bartels) vraagt om de ingekomen brief A-2 (week 4) te 

agenderen voor een raadscommissie. 

 

Actie: 

Ingekomen stuk A-2 (week 4) wordt via de agendacommissie geagendeerd voor behandeling 

in de raadscommissie.  

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Opening-vaststelling-volgorde-agenda-en-mededelingen
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd/Motie-vreemd-D66-CDA-De-Valkenburcht-Beter-ten-halve-gekeerd-dan-ten-hele-gedwaald-def-VERWORPEN.pdf
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd/Motie-vreemd-D66-CDA-De-Valkenburcht-Beter-ten-halve-gekeerd-dan-ten-hele-gedwaald-def-VERWORPEN.pdf
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd/Motie-vreemd-GB-VVD-PvdA-GL-CDA-FJB-Zonder-geld-geen-gemeenten-Raden-in-verzet-UNANIEM-AANGENOMEN.pdf
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Besluitenlijst-van-de-vergadering-van-de-raad-van-31-januari-2024
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Ingekomen-stukken-brieven-gericht-aan-de-raad-week-3-t-m-6-2024
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Besluit 

De lijst van ingekomen stukken aan de raad van week 3 t/m 6 2024 is vastgesteld. 

4. Vragenuurtje 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

 

De heer Bartels (Fractie John Bartels) stelt vragen over de herinrichting van het 

Wilhelminapark en de concertzaal in Oosterbeek. 

 

Wethouder van Bentem beantwoordt de vragen. 

 

De heer Streefkerk (VVD) stelt vragen over de afhandeling van de bezwaren over de WOZ-

aanslag van vorig jaar. 

 

Wethouder Mulder beantwoordt de vragen. 

 

Mevrouw Engelsma (GroenLinks) stelt vragen over het beschermen van vee tegen aanvallen 

van de wolf. 

 

Wethouder Maouche beantwoordt de vragen.  

5. Tijdelijke installatie raadslid GemeenteBelangen. 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

Geadviseerd besluit: 

De heer A.P.A. van Hees toe te laten als raadslid als tijdelijke vervanging van de heer F.R. 

Huizinga (GemeenteBelangen). 

 

Onderzoek geloofsbrieven 

De raad stemt in met het aanwijzen van de commissie Onderzoek Geloofsbrieven, bestaande 

uit de heer Streefkerk (VVD), mevrouw Weeda (PvdA) en mevrouw Van den Berg 

(GroenLinks). 

 

De heer Streefkerk doet namens de commissie verslag van het onderzoek naar de 

geloofsbrieven van de heer A.P.A. van Hees. De geloofsbrieven zijn in orde bevonden en gelet 

op artikelen V4 en V12 adviseert de commissie geloofsbrieven aan de raad om de heer Van 

Hees toe te laten. 

 

De raad besluit 

De heer A.P.A. van Hees toe te laten als raadslid als tijdelijke vervanging van de heer F.R. 

Huizinga. 

 

De heer Van Hees legt de belofte af in handen van de voorzitter. 

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Vragenuurtje
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Tijdelijke-installatie-raadslid-GemeenteBelangen
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6. Benoeming commissielid GemeenteBelangen. 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

Geadviseerd besluit: 

Op voordracht van de fractie van GemeenteBelangen de heer J.W. van der Straaten te 

benoemen tot commissielid. 

 

Onderzoek geloofsbrieven 

De heer Streefkerk doet als voorzitter van Commissie Onderzoek Geloofsbrieven verslag van 

het onderzoek naar de geloofsbrieven. Er zijn geen beletselen geconstateerd voor de 

benoeming van de heer J.W. van der Straaten. 

 

Stembureau 

De raad stemt in met het aanwijzen van de leden van het stembureau, bestaande uit de heer 

Streefkerk, mevrouw Van den Berg en mevrouw Weeda. 

 

Besluitvorming 

Na het tellen van de schriftelijke stemmen maakt de voorzitter van het stembureau de uitslag 

bekend: er zijn 21 geldige stemmen uitgebracht, waarvan 21 stemmen voor en 0 stemmen 

tegen. 

 

De raad besluit: 

Op voordracht van de fractie van GemeenteBelangen de heer J.W. van der  Straaten te 

benoemen tot commissielid. 

 

De heer Van der Straaten legt de eed af in handen van de voorzitter. 

7. Participatiebeleid bij Ruimtelijke Initiatieven. 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

Geadviseerd besluit: 

Vaststellen Participatiebeleid voor Ruimtelijke Initiatieven. 

 

Eerste termijn 

Woordvoerders: mevrouw Firet (D66), de heer Streefkerk (VVD) en mevrouw Nijeboer 

(GemeenteBelangen).  

 

Wethouder Maouche reageert op de inbreng van de woordvoerders en beantwoordt de vragen.  

 

Besluitvorming  

Het voorstel met betrekking tot het Participatiebeleid bij Ruimtelijke Initiatieven wordt 

unaniem aangenomen  met 21 stemmen vóór en 0 stemmen tegen. 

 

De raad besluit: 

Participatiebeleid voor Ruimtelijke Initiatieven vast te stellen. 

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Benoeming-commissielid-GemeenteBelangen
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Participatiebeleid-bij-Ruimtelijke-Initiatieven
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7A.  Motie vreemd aan de orde - De Valkenburcht: beter ten 

halve gekeerd dan ten hele gedwaald 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

De heer Cuppen (D66) dient de ‘motie vreemd De Valkenburcht: beter ten halve gekeerd dan 

ten hele gedwaald’ in namens D66 en het CDA en licht deze toe. 

 

Eerste termijn 

Woordvoerders eerste termijn: de heer Cuppen (D66), mevrouw De Martelaere (CDA), de 

heer Janssen (GemeenteBelangen), mevrouw Litjens (Omzien Naar Elkaar), mevrouw Smits 

(VVD), de heer Mudde (PvdA), mevrouw Van den Berg (GroenLinks) en de heer Bartels 

(Fractie John Bartels). 

 

Op verzoek van het college schorst de voorzitter de vergadering om 21:26 uur en heropent de 

vergadering om 21:40 uur.  

 

Wethouder Van Bentem reageert op de indieners van de motie en beantwoordt de gestelde 

vragen. 

 

Tweede termijn: 

Woordvoerders tweede termijn: de heer Cuppen (D66), mevrouw De Martelaere (CDA), de 

heer Bartels (FJB), de heer Mudde (PvdA), mevrouw Smits (VVD) en de heer Janssen 

(GemeenteBelangen) en mevrouw Van den Berg (GroenLinks). 

 

Wethouder Van Bentem reageert op de vragen en opmerkingen in de tweede termijn. 

 

Besluitvorming 

Op verzoek van de heer Cuppen (D66) vindt er een hoofdelijke stemming plaats. Door middel 

van loting wordt bepaald dat de stemming begint bij de heer Cuppen (D66). 

 

De motie vreemd De Valkenburcht: beter ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald wordt 

verworpen met 6 stemmen vóór en 15 stemmen tegen. 

 

 

Voor Tegen  

De heer Cuppen (D66), mevrouw Firet 

(D66), mevrouw Litjens (ONE), mevrouw De 

Martelaere (CDA), mevrouw Mijnhart (D66), 

De heer Bartels (FJB), 

De heer Harmsen (PvdA), de heer Van Hees 

(GB), de heer Hoge (VVD), mevrouw Jansen 

(GL), de heer Janssen (GB), de heer  

Koelewijn (GB), de heer Miedema (GL), de 

heer Mudde (PvdA), mevrouw Nijeboer (GB), 

mevrouw Van Seters (GL), mevrouw Smits 

(VVD), de heer Streefkerk (VVD), mevrouw 

Weeda (PvdA), Mevrouw van den Berg (GL), 

mevrouw Engelsma (GL).    

 

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd-D66-CDA-De-Valkenburcht-beter-ten-halve-gekeerd-dan-ten-hele-gedwaald
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd/Motie-vreemd-D66-CDA-De-Valkenburcht-Beter-ten-halve-gekeerd-dan-ten-hele-gedwaald-def-VERWORPEN.pdf
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd/Motie-vreemd-D66-CDA-De-Valkenburcht-Beter-ten-halve-gekeerd-dan-ten-hele-gedwaald-def-VERWORPEN.pdf
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7B.  Motie vreemd aan de orde - Zonder geld geen gemeenten-

Raden in verzet. 

De beraadslaging over dit onderwerp is HIER terug te kijken en te luisteren. 

De heer Janssen (GemeenteBelangen) dient de motie vreemd Zonder geld geen gemeenten-

Raden in verzet’ in namens GemeenteBelangen, GroenLinks, PvdA, VVD, Fractie John Bartels  

en het CDA en licht deze toe. 

 

Wethouder Mulder reageert op de indieners van de motie.  

 

Besluitvorming 

De motie vreemd Zonder geld geen gemeenten-Raden in verzet wordt unaniem aangenomen 

met 21 stemmen vóór en 0 stemmen tegen. 

8. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22:06 uur. 

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd-GB-VVD-PvdA-GL-CDA-FJB-Zonder-geld-geen-gemeenten-Raden-in-verzet
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2024/28-februari/20:00/Motie-vreemd/Motie-vreemd-GB-VVD-PvdA-GL-CDA-FJB-Zonder-geld-geen-gemeenten-Raden-in-verzet-UNANIEM-AANGENOMEN.pdf

